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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 45.000 mensen. Zij beantwoorden 

vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag van de peilingen onder het 

EenVandaag Opiniepanel zijn na weging representatief voor zes variabelen, namelijk 

leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding over het land en politieke 

voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 2012. Panelleden krijgen 

ongeveer één keer per week een uitnodiging om aan een peiling mee te doen. Op de 

meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 procent van de panelleden. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over dit onderzoek 
Aan het onderzoek deden 21.505 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee. Het 

onderzoek vond plaats op 29 en 30 januari 2015.  

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met onderzoeker Eva van Mossevelde: 

eva.van.mossevelde@eenvandaag.nl 
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Onderzoeksresultaten 
 

Griekenland verkeerde de afgelopen jaren op de rand van een faillissement. Het land 

heeft voor 240 miljard euro aan steun ontvangen van Europa. Voorwaarde voor de 

Europese leningen was dat het land fors zou bezuinigen en hervormen. Die maatregelen 

hebben de Griekse economie gezonder gemaakt, maar ook een grote impact gehad op de 

Griekse bevolking. Momenteel is één op de vier Grieken werkloos en zijn veel 

hoogopgeleide jongeren geëmigreerd. Een derde van de Grieken leeft onder de 

armoedegrens.  

Sinds deze week heeft Griekenland een nieuwe regering. Die wil niet langer bezuinigen, 

maar juist geld uitgeven om de economie weer aan de praat te krijgen.  

Heeft u er begrip voor dat Griekenland niet langer wil bezuinigen?  

Daar heb ik begrip voor  50% 

Daar heb ik geen begrip voor 48% 

Weet niet / geen mening    3% 

 

Vindt u het acceptabel of onacceptabel als Griekenland ondanks de eerder 

gemaakte afspraken stopt met bezuinigen?  

Dat vind ik acceptabel 21% 

Dat vind ik onacceptabel 71% 

Weet niet / geen mening   7% 

 

Griekenland heeft een schuld van 240 miljard euro openstaan bij de Europa, waarvan 

bijna 18 miljard bij Nederland. De nieuwe Griekse regering wil dat Europa de helft van de 

schuld kwijtscheldt. 

Sommige politici en economen vinden dat Griekenland het hele bedrag moet 

terugbetalen. ‘Beloofd is beloofd’ zeggen zij. Ook wijzen zij er op dat de schuld de stok 

achter de deur is om Griekenland tot bezuinigingen te dwingen.  

Andere politici en economen vinden het niet realistisch om het hele bedrag terug te 

eisen. Zij willen Griekenland het zicht op een betere toekomst teruggeven door een deel 

van de schuld kwijt te schelden. 

Vindt u het acceptabel of onacceptabel om de helft van de schuld van 

Griekenland kwijt te schelden?  

Dat vind ik acceptabel 18% 

Dat vind ik onacceptabel 75% 
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Weet niet / geen mening   7% 

 

De komende maanden onderhandelen Griekenland en de EU over de Griekse schulden. 

Een mogelijke optie zou zijn om de voorwaarden van de EU-leningen te versoepelen. Dat 

kan bijvoorbeeld door Griekenland meer tijd te geven de schuld af te betalen, of door de 

rente op de schulden te verlagen. 

Vindt u het versoepelen van de voorwaarden acceptabel of onacceptabel? 

Dat vind ik acceptabel 60% 

Dat vind ik onacceptabel 36% 

Geen mening     4% 

 

Als Griekenland niet verder bezuinigt en de onderhandelingen met de EU op niets 

uitlopen, kan dit betekenen dat de EU de geldkraan dichtdraait. Dit kan weer leiden tot 

het uittreden van Griekenland uit de eurozone (de zogenaamde ‘Grexit’). Dat zal niet 

alleen Griekenland, maar ook de andere eurolidstaten veel geld kosten.  

Vindt u het uittreden van Griekenland uit de eurozone acceptabel, of vindt u dat 

er alles aan gedaan moet worden om uittreden te voorkomen?  

Ik vind het uittreden van Griekenland acceptabel      62% 

Ik vind dat alles gedaan moet worden om uittreden van Griekenland te voorkomen 26% 

Geen mening           12% 

 

Nederland heeft bijna 18 miljard euro aan Griekenland uitgeleend. Minister van Financiën 

Jeroen Dijsselbloem, tevens voorzitter van de eurogroep, is van mening dat Griekenland 

de gemaakte schulden moet terugbetalen als het land in de eurozone wil blijven. 

Wat verwacht u dat er de komende maanden gaat gebeuren met Griekenland? 

U kunt meerdere antwoorden geven. 

Ik verwacht dat de EU de voorwaarden voor het terugbetalen van de Griekse 

staatsschuld versoepelt        61% 

Ik verwacht dat de EU een deel van de Griekse staatsschuld kwijtscheldt 29% 

Ik verwacht een vertrek van Griekenland uit de eurozone   23% 

Ik verwacht geen van bovenstaande opties       6% 

Weet niet / geen mening          7% 

   

Verwacht u dat Nederland het geld dat het aan Griekenland heeft uitgeleend 

(deels) terugkrijgt? 

Nederland krijgt dat hele bedrag terug   10% 

Nederland krijgt een deel van dat bedrag terug  43% 

Nederland krijgt niets van dat bedrag terug  43% 
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Weet niet / geen mening      4% 

 

Het laatste deel van de noodsteun aan Griekenland wordt in februari uitgekeerd. Het gaat 

om nog 1,8 miljard euro. Daarna is de kans groot dat Griekenland opnieuw een beroep 

zal moeten doen op Europese steun.  

Stel dat Griekenland opnieuw een beroep doet op Europese steun, vindt u wel of 

niet dat Europa onder strikte voorwaarden weer geld moet uitlenen? 

Wel uitlenen  12% 

Niet uitlenen  81% 

Geen mening    7% 

 

Verwacht u dat de economische situatie van de eurozone de komende zes 

maanden beter of slechter zal worden, of ongeveer hetzelfde zal blijven? 

Veel beter   1% 

Beter   10% 

Ongeveer hetzelfde 44% 

Slechter  36% 

Veel slechter   5% 

Weet niet   5% 

 

Geef aan of u het eens of oneens bent met de volgende stelling: 

'Ik maak me grote zorgen over de gevolgen van de (internationale) eurocrisis 

voor Nederland.'  

Mee eens 55% 

Mee oneens 32% 

Weet niet 13% 

 

Hoeveel vertrouwen heeft u in de stabiliteit van de euro? 

Heel veel vertrouwen   2% 

Tamelijk veel vertrouwen  34% 

Tamelijk weinig vertrouwen  37% 

Heel weinig vertrouwen  22% 

Weet niet     5% 

 

Verwacht u dat de euro over vijf jaar nog bestaat in Europa? 

Ja, dat verwacht ik  67% 

Nee, dat verwacht ik niet 22% 

Weet niet   11% 
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Geef aan of u het eens of oneens bent met de volgende stelling: 

'Het behoud van de euro is goed voor de Nederlandse economie.' 

Mee eens  46% 

Mee oneens  33% 

Weet niet  21% 

 

 


